ELECTRIG | M, STHAM
Air-Conditioners

PUZ-ZM-HA Series
PUZ-ZM-HA-ET Series

INSTALLATION MANUAL [__FORINSTALLER ]

For safe and correct use, read this manual and the indoor unit installation manual thoroughly before installing
the air-conditioner unit.

INSTALLATIONSHANDBUCH [_LFUR INSTALLATEURE |

Aus Sicherheitsgriinden und zur richtigen Verwendung vor der Installation die vorliegende Bedienungsanleitung
und die Installationsanleitung der Innenanlage griindlich durchlesen die Klimaanlage.

MANUEL D’INSTALLATION [POUR LINSTALLATEUR|

Avant d’installer le climatiseur, lire attentivement ce manuel, ainsi que le manuel d’installation de I'appareil
intérieur pour une utilisation sire et correcte.

INSTALLATIEHANDLEIDING [ VOOR DE INSTALLATEUR |

Lees deze handleiding en de installatiehandleiding van het binnenapparaat zorgvuldig door voordat u met het
installeren van de airconditioner begint.

MANUAL DE INSTALACION [ PARA EL INSTALADOR |

Para un uso correcto y seguro, lea detalladamente este manual y el manual de instalacion de la unidad interior
antes de instalar la unidad de aire acondicionado.

MANUALE DI INSTALLAZIONE [ PER L'INSTALLATORE |

Per un uso sicuro e corretto, leggere attentamente il presente manuale ed il manuale d’installazione dell’'unita
interna prima di installare il condizionatore d’aria.

ErXEIPIAIO OAHIIQN EMKATAZTAEHY [FRion o maazmi]

Mo owoTr Kal ao@aAr Xpron, 81aBAcTE TTPOCEKTIKA aUTS TO EYXEIPIDIO KABWG Kal TO £yXEIPIOIO EyKaTAoTAONG TNG
E0WTEPIKNG HOVADAG, TTPOTOU EYKATOOTACETE TN HOVADA TOU KAIUOTIOTIKOU.

MANUAL DE INSTALACAO [LPARA O INSTALADOR |

Para uma utilizacdo segura e correcta, leia atentamente este manual e o manual de instalacdo da unidade
interior antes de instalar o aparelho de ar condicionado.

INSTALLATIONSMANUAL [ TIL INSTALLAT@REN ]

Lees af sikkerhedshensyn denne manual samt manualen til installation af indendgrsenheden grundigt, for du
installerer klimaanleegget.

INSTALLATIONSMANUAL [ FOR INSTALLATOREN ]

Las bruksanvisningen och inomhusenhetens installationshandbok noga innan luftkonditioneringen installeras sa
att den anvands pa ett sakert och korrekt satt.

MONTAJ ELKITABI [ MONTORIGIN ]

Emniyetli ve dogru kullanim icin, klima cihazini monte etmeden dnce bu kilavuzu ve i¢ Unite montaj kilavuzunu
tamamiyla okuyun.

INSTRUKCJA MONTAZU [ DLAINSTALATORA |

Aby zapewni¢ bezpieczne i prawidiowe korzystanie z urzadzenia, przed montazem klimatyzatora nalezy
doktadnie zapoznac sie z trescig niniejszej instrukcji oraz instrukcji montazu jednostki wewnetrznej.

INSTALLASJONSHANDBOK [___FORMONTER ]

For a sikre trygg og riktig bruk skal denne handboken samt installasjonshandboken for innendgrsenheten leses
grundig gjennom fgr du installerer klimaanleggenheten.
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Manual Download

http://www.mitsubishielectric.com/ldg/ibim/

en Go to the above website to download manuals, select model name, then choose language.

de Besuchen Sie die oben stehende Website, um Anleitungen herunterzuladen, wahlen Sie den Modellnamen und dann die Sprache aus.
fr Rendez-vous sur le site Web ci-dessus pour télécharger les manuels, sélectionnez le nom de modeéle puis choisissez la langue.
nl Ga naar de bovenstaande website om handleidingen te downloaden, de modelnaam te selecteren en vervolgens de taal te kiezen.
es Visite el sitio web anterior para descargar manuales, seleccione el nombre del modelo y luego elija el idioma.

it Andare sul sito web indicato sopra per scaricare i manuali, selezionare il nome del modello e scegliere la lingua.

el MetaBeite oTov TTApATTAvVW IGTATOTTO YIa Vo KATERATETE eyXeIPidIa. ETAEETE TO Gvopa Tou povTéNou Kal, aTn ouvéxela, Tn YAWooa.
pt Aceda ao site Web acima indicado para descarregar manuais, seleccione o nome do modelo e, em seguida, escolha o idioma.
da Ga til ovenstaende websted for at downloade manualer og vaelge modelnavn, og veelg derefter sprog.

sv Ga till ovanstaende webbplats for att ladda ner anvisningar, valj modellnamn och valj sedan sprak.

tr Kilavuzlari indirmek icin yukaridaki web sitesine gidin, model adini ve ardindan dili secin.

ru Yto6bl 3arpy3nTb pyKOBOACTBA, NepPeranTe Ha YKasdaHHbIN Bbille Be6-canT; BbibepuTe Ha3BaHWe Modenu, a 3aTeM SA3bIK.

uk LLo6 3aBaHTaXuUTK KepPiBHULTBA, NEPENAiTh Ha 3a3Ha4YeHu BuLLe Beb-canT; BMbepiTb Ha3By mMogeni, a MoTiM MOBY.

bg [MoceTeTe ropenocoyeHusi yebcaiT, 3a fa U3TernuTe pbKOBOACTBA, KaTo M3BepeTe Me Ha MOLEN U Crief TOBa — E3WK.

pl Odwiedz powyzsza strone internetowg, aby pobrac instrukcje, wybierz nazwe modelu, a nastepnie jezyk.

no Ga til nettstedet over for & laste ned handbgker og velg modelinavn, og velg deretter sprak.

fi  Mene ylla mainitulle verkkosivulle ladataksesi oppaat, valitse mallin nimi ja valitse sitten kieli.

cs Prirucky naleznete ke stazeni na internetové strance zminéné vyse poté, co zvolite model a jazyk.

sk Na webovej stranke vysSie si mozete stiahnut navody. Vyberte nazov modelu a zvolte pozadovany jazyk.

hu Akézikdnyvek letdltéséhez latogasson el a fenti weboldalra, valassza ki a modell nevét, majd valasszon nyelvet.

sl Obiscite zgornjo spletno stran za prenos priro¢nikov; izberite ime modela, nato izberite jezik.

ro Accesati site-ul web de mai sus pentru a descarca manualele, selectati denumirea modelului, apoi alegeti limba.

et Kasutusjuhendite allalaadimiseks minge ulaltoodud veebilehele, valige mudeli nimi ja seejarel keel.

Iv  Dodieties uz iepriek$ noradrto timekla vietni, lai lejupieladétu rokasgramatas; tad izvélieties modela nosaukumu un valodu.

It Norédami atsisiysti vadovus, apsilankykite pirmiau nurodytoje Ziniatinklio svetainéje, pasirinkite modelio pavadinima, tada — kalbg.
hr Kako biste preuzeli priru¢nike, idite na gore navedeno web-mjesto, odaberite naziv modela, a potom odaberite jezik.

sr |dite na gore navedenu veb stranicu da biste preuzeli uputstva, izaberite ime modela, a zatim izaberite jezik.
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Remarque : Ce symbole est utilisé uniquement pour les pays de I'UE.

Ce symbole est conforme a la directive 2012/19/UE Article 14 Informations a I’attention des usagers et Annexe IX.

Votre produit Mitsubishi Electric est congu et fabriqué avec des materiels et des composants de qualité supérieure qui peuvent étre recyclés et réutilisés.
Ce symbole signifie que les équipements électriques et électroniques, a la fin de leur durée de service, doivent étre éliminés séparément des ordures ménageéres.
Nous vous prions donc de confier cet équipement a votre centre local de collecte/recyclage.

Dans I'Union Européenne, il existe des systémes sélectifs de collecte pour les produits électriques et électroniques usagés.

Aidez-nous a conserver I'environnement dans lequel nous vivons !

Les machines ou appareils électriques et électroniques contiennent souvent des matieres qui, si elles sont traitées ou éliminées de maniére inappropriée, peuvent
s’avérer potentiellement dangereuses pour la santé humaine et pour I'environnement.
Cependant, ces matiéres sont nécessaires au bon fonctionnement de votre appareil ou de votre machine. Pour cette raison, il vous est demandé de ne pas vous débar-

rasser de votre appareil ou machine usagé avec vos ordures ménageres.

& Précaution :
* Ne libérez pas le R32 dans I’'atmosphére.

1. Consignes de sécurité

» Avant d’installer le climatiseur, lire attentivement toutes les “Consignes de
sécurité”.

» Veuillez consulter ou obtenir la permission votre compagnie d’électricité avant
de connecter votre systéme.

» Equipement conforme a la directive IEC/EN 61000-3-12

&Avertissement :
Précautions a suivre pour éviter tout danger de blessure ou de décés de I'utilisateur.

& Précaution :
Décrit les précautions qui doivent étre prises pour éviter d’endommager 'appareil.

Une fois l'installation terminée, expliquer les “Consignes de sécurité”, I'utilisation et I'entretien
de I'appareil au client conformément aux informations du mode d’emploi et effectuer I'essai de
fonctionnement en continu pour garantir un fonctionnement normal. Le manuel d’installation
et le mode d’emploi doivent étre fournis a I'utilisateur qui doit les conserver. Ces manuels
doivent également étre transmis aux nouveaux utilisateurs.

@ : Indique un élément qui doit étre mis a la terre.

&Avertissement :

Prendre soin de lire les étiquettes se trouvant sur I’appareil principal.
© : Indique des avertissements et des conseils de prudence concernant I'utilisation
du réfrigérant R32.

SIGNIFICATION DES SYMBOLES AFFICHES SUR L’APPAREIL

AVERTISSEMENT

Ce symbole est utilisé uniqguement pour le réfrigérant R32. Le type de réfrigérant est indiqué sur la plaque signalétique de I'appareil extérieur.
. - . Si le type de réfrigérant est le R32, cet appareil utilise un réfrigérant inflammable.
(Risque d'incendie) | s; je réfrigérant fuit et entre en contact avec une flamme ou une piéce chaude, il produira un gaz toxique et un incendie risque de se déclencher.

[ -| Veuillez lire le MANUEL D’INSTALLATION avec soin avant utilisation.

Le personnel d’entretien est tenu de lire avec soin le MANUEL D’UTILISATION et le MANUEL D’ INSTALLATION avant utilisation.

De plus amples informations sont disponibles dans le MANUEL D’UTILISATION, le MANUEL D’INSTALLATION et documents similaires.

&Avertissement :

* L’appareil ne doit pas étre installé par P utilisateur. Contacter un revendeur ou un technicien
agréé pour installer et réparer le climatiseur. Si appareil n’est pas correctement installé,
des fuites d’eau, des chocs électriques ou des incendies peuvent se produire.

Pour linstallation et le déplacement, respecter les instructions du manuel d’instal-
lation et utiliser des outils et des composants de tuyau spécialement congus pour
une utilisation avec le réfrigérant R32. Si des composants de tuyau non adaptés au
réfrigérant R32 sont utilisés et si I’appareil n’est pas correctement installé, les tuyaux
peuvent éclater et provoquer des dommages ou des blessures. Des fuites d’eau, des
chocs électriques et des incendies peuvent également se produire.

Lors de l'installation de I'appareil, utiliser ’équipement de protection et les outils
adéquats, par mesure de sécurité. Le non-respect de ces recommandations peut
étre a l'origine de blessures.

L’appareil doit étre installé conformément aux instructions pour réduire les risques
de dommages liés a des tremblements de terre, des typhons ou des vents violents.
Une installation incorrecte peut entrainer la chute de I'appareil et provoquer des
dommages ou des blessures.

L’appareil doit étre solidement installé sur une structure pouvant supporter son poids.
Si l'appareil est fixé sur une structure instable, il risque de tomber et de provoquer
des dommages ou des blessures.

Si le climatiseur est installé dans une petite piéce, certaines mesures doivent étre
prises pour éviter que la concentration de réfrigérant ne dépasse le seuil de sécurité
en cas de fuite. Consulter un revendeur pour obtenir les mesures adéquates et ainsi
éviter de dépasser la concentration autorisée. En cas de fuite de réfrigérant et de
dépassement du seuil de concentration, des risques liés au manque d’oxygéne dans
la piece peuvent survenir.

Aérer la piece en cas de fuite de réfrigérant lors de I'utilisation. Le contact du réfri-
gérant avec une flamme peut provoquer des émanations de gaz toxiques.

Toutes les installations électriques doivent étre effectuées par un technicien qualifié
conformément aux réglementations locales et aux instructions fournies dans ce
manuel. Les appareils doivent étre alimentés par des lignes électriques adaptées.
Utiliser la tension correcte et des coupe-circuits. Des lignes électriques de capacité
insuffisante ou des installations électriques incorrectes peuvent provoquer un choc
électrique ou un incendie.

Utiliser le cuivre phosphoreux C1220, pour des tuyaux sans soudure en cuivre et en
alliage de cuivre, pour raccorder les tuyaux de réfrigérant. Si les tuyaux ne sont pas
correctement raccordés, la mise a la terre de I'appareil ne sera pas conforme et des
chocs électriques peuvent se produire.

N’utiliser que les cables spécifiés pour les raccordements. Les raccordements
doivent étre réalisés correctement sans tension sur les bornes. Ne jamais effectuer
de jonction sur les cables (sauf en cas d’indications contraires).

Le non respect de cette consigne peut entrainer une surchauffe ou un incendie.

Si le cordon d’alimentation est endommagé, il doit &étre remplacé par le fabricant,
ses revendeurs ou un technicien qualifié pour éviter tout danger de choc électrique.
L’appareil doit étre installé conformément aux réglementations nationales relatives
au cablage.

Le couvercle du bloc de sortie de I’'appareil extérieur doit étre solidement fixé.

S’il n’est pas correctement installé et si des poussiéres et de ’humidité s’infiltrent
dans I'appareil, un choc électrique ou un incendie peut se produire.

Lors de I’installation, du déplacement ou de I'entretien du climatiseur, n’utilisez que
le réfrigérant spécifié (R32) pour remplir les tuyaux de réfrigérant. Ne pas le mélanger
avec un autre réfrigérant et faire le vide d’air dans les tuyaux.

Si du réfrigérant est mélangé avec de I'air, cela peut provoquer des pointes de pression
dans les tuyaux de réfrigérant et entrainer une explosion et d’autres risques.
L'utilisation d’un réfrigérant différent de celui spécifié pour le climatiseur peut entrainer
des défaillances mécaniques, des dysfonctionnements du systéme ou une panne de
I'appareil. Dans le pire des cas, cela peut entrainer un obstacle a la mise en sécurité
du produit.

N'utiliser que les accessoires agréés par Mitsubishi Electric et contacter un revendeur
ou un technicien agréé pour les installer. Si les accessoires ne sont pas correctement
installés, une fuite d’eau, un choc électrique ou un incendie peut se produire.

Ne pas modifier I'appareil. Cela pourrait provoquer un risque d’incendie, d’électro-
cution, de blessure ou de fuite d’eau.

L'utilisateur ne doit jamais essayer de réparer ou de déplacer I'appareil. Si 'appareil
n’est pas correctement installé, des fuites d’eau, des chocs électriques ou des incen-
dies peuvent se produire. Si le climatiseur doit étre réparé ou déplacé, contacter un
revendeur ou un technicien agréé.

Une fois I'installation terminée, vérifier les éventuelles fuites de réfrigérant. Si le
réfrigérant fuit dans la piéce et entre en contact avec la flamme d’un chauffage ou
d’une cuisiniére, des gaz toxiques peuvent se dégager.

Lors de I'ouverture ou de la fermeture de la vanne a des températures inférieures au
point de gel, du réfrigérant peut gicler de I’espace entre la tige de vanne et le corps
de vanne et provoquer des blessures.

Ne faites usage d’aucun moyen visant a accélérer le processus de dégivrage ou a
nettoyer autre que ceux recommandés par le fabricant.

L’appareil doit étre rangé dans une piéce ne contenant aucune source d’allumage
continue (exemple : flammes nues, appareil a gaz ou chauffage électrique).

Ne percez pas et ne brilez pas I'appareil.

Sachez que les réfrigérants peuvent étre inodores.




fr

1. Consignes de sécurité

A Avertissement :

O La tuyauterie doit étre protégée contre tout dommage physique.

* L’installation de tuyauterie doit étre limitée au strict minimum.

* Les réglementations nationales sur les gaz doivent étre respectées.

¢ Gardez les ouvertures de ventilation libres d’obstruction.

© Ne pas utiliser d’alliage de soudure a basse température pour le brasage des tuyaux
de réfrigérant.

O Lors de travaux de soudure, veiller a assurer une ventilation suffisante de la piéce.
Veiller a ce qu’aucun matériau dangereux ou inflammable ne se trouve a proximité.
Si le travail est effectué dans une piéce fermée, de petite taille ou un endroit similaire,
vérifier 'absence de toute fuite de réfrigérant avant de commencer le travail.

Si le réfrigérant fuit et s’accumule, il risque de s’enflammer et des gaz toxiques
peuvent se dégager.

O L’appareil sera stocké dans une zone bien ventilée ou la taille des piéces correspond
a la surface des piéces spécifiée pour le fonctionnement.

O Tenir les appareils a gaz, les radiateurs électriques et autres sources
d’incendie (sources d’inflammation) a I’écart des lieux ou I’installation,
les réparations et autres travaux sur le climatiseur seront effectués.
Tout contact du réfrigérant avec une flamme libére des gaz toxiques.

O Ne pas fumer pendant le travail et le transport.

* Ne pas purger s’il y a une fuite de gaz. L’arrivée d’air ou d’autres gaz provoque une
pression anormalement élevée dans le cycle de réfrigération, ce qui peut provoquer
une explosion ou des blessures.

1.1. Avant l'installation
Précaution :

Ne pas utiliser I'appareil dans un environnement inhabituel. Si le climatiseur est
installé dans des endroits exposés a la vapeur, a I'huile volatile (notamment I’huile
de machine), au gaz sulfurique, a une forte teneur en sel, par exemple, a la mer, ou
dans des endroits ou I'appareil sera recouvert de neige, les performances peuvent
considérablement diminuer et les piéces internes de I’appareil étre endommagées.
Ne pas installer I’appareil dans des endroits ou des gaz de combustion peuvent
s’échapper, se dégager ou s’accumuler. L’accumulation de gaz de combustion
autour de I'appareil peut provoquer un incendie ou une explosion.

L’appareil extérieur produit de la condensation lors du fonctionnement du chauf-
fage. Prévoir un systéme de drainage autour de I’appareil extérieur au cas ou la
condensation provoquerait des dommages.

Lors de I'installation de I’appareil dans un hépital ou un centre de communications,
se préparer au bruit et aux interférences électroniques. Les inverseurs, les appareils
électroménagers, les équipements médicaux haute fréquence et de communications
radio peuvent provoquer un dysfonctionnement ou une défaillance du climatiseur.
Le climatiseur peut également endommager les équipements médicaux et de com-
munications, perturbant ainsi les soins et réduisant la qualité d’affichage des écrans.

1.2. Avant l'installation (déplacement)

Précaution :
Transportez et installez les appareils avec précaution. L’appareil doit étre transporté
par deux personnes ou plus, car il pése 20 kg minimum. Ne pas tirer les rubans
d’emballage. Portez des gants de protection pour sortir 'appareil de son emballage
et pour le déplacer, car vous risquez de vous blesser les mains sur les ergots ou les
arétes des autres piéces.
Veiller a éliminer le matériel d’emballage en toute sécurité. Le matériel d’emballage
(clous et autres piéces en métal ou en bois) peut provoquer des blessures.

La base et les fixations de I'appareil extérieur doivent étre vérifiées régulierement
pour éviter qu’elles ne se desserrent, se fissurent ou subissent d’autres dom-
mages. Si ces défauts ne sont pas corrigés, I'appareil peut tomber et provoquer des
dommages ou des blessures.

Ne pas nettoyer le climatiseur a I'eau au risque de provoquer un choc électrique.
Serrer les écrous évasés, conformément aux spécifications, a I'aide d’une clé dyna-
mométrique. Si les écrous sont trop serrés, ils peuvent se casser aprés un certain
temps et provoquer une fuite de réfrigérant.

1.3. Avant l'installation électrique

Précaution :
Veiller a installer des coupe-circuits. Dans le cas contraire, un choc électrique peut
se produire.
Pour les lignes électriques, utiliser des cables standard de capacité suffisante. Dans le
cas contraire, un court-circuit, une surchauffe ou un incendie peut se produire.
Lors de l'installation des lignes électriques, ne pas mettre les cables sous tension.
Si les connexions sont desserrées, les cables peuvent se rompre et provoquer une
surchauffe ou un incendie.

Veiller a mettre 'appareil a la terre. Ne pas relier le fil de terre aux conduites de gaz
ou d’eau, aux paratonnerres ou aux lignes de terre téléphoniques. Une mise a la
terre incorrecte de I'appareil peut provoquer un choc électrique.

Utiliser des coupe-circuits (disjoncteur de fuite a la terre, interrupteur d’isolement
(fusible +B) et disjoncteur a boitier moulé) a la capacité spécifiée. Si la capacité du
coupe-circuit est supérieure a celle spécifiée, une défaillance ou un incendie peut se
produire.

1.4. Avant la marche d’essai

Précaution :
Activer I'interrupteur principal au moins 12 heures avant la mise en fonctionne-
ment de I’appareil. L'utilisation de I'appareil juste aprés sa mise sous tension
peut endommager sérieusement les piéces internes. Laisser I'interrupteur activé
pendant la période d’utilisation.
Avant d’utiliser I’appareil, vérifier que tous les panneaux, toutes les protections
et les autres piéces de sécurité sont correctement installés. Les piéces tour-
nantes, chaudes ou a haute tension peuvent provoquer des blessures.
Ne pas toucher les interrupteurs les mains humides au risque de provoquer un
choc électrique.

Ne pas toucher les tuyaux de réfrigérant les mains nues lors de I'utilisation. Les
tuyaux de réfrigérant sont chauds ou froids en fonction de I’état du réfrigérant
qu’ils contiennent. Toucher les tuyaux peut provoquer des bralures ou des
gelures.

A la fin de I'utilisation de I'appareil, attendre au moins cinq minutes avant de
désactiver I'interrupteur principal. Dans le cas contraire, une fuite d’eau ou une
défaillance peut se produire.

1.5. Utilisation de climatiseurs utilisant le réfrigérant R32
Précaution :

Utiliser le cuivre phosphoreux C1220, pour des tuyaux sans soudure en cuivre et en

alliage de cuivre, pour raccorder les tuyaux de réfrigérant. Vérifier que l'intérieur des

tuyaux est propre et dépourvu de tout agent nocif tel que des composés sulfuriques,

des oxydants, des débris ou des saletés. Utiliser des tuyaux d’épaisseur spécifiée.

(Se reporter a la 4.1.) Respecter les instructions suivantes en cas de réutilisation de

tuyaux de réfrigérant R22 existants.

- Remplacer les écrous évasés existants et évaser de nouveau les sections évasées.

- Ne pas utiliser de tuyaux fins. (Se reporter a la 4.1.)

Stocker a l'intérieur les tuyaux a utiliser pendant I'installation et couvrir les deux

extrémités jusqu’au processus de brasage. (Laisser les joints de coude, etc. dans leur

emballage.) Linfiltration de poussiéres, de débris ou d’humidité dans les tuyaux de

réfrigérant peut affecter la qualité de I’huile ou endommager le compresseur.

Appliquer une petite quantité d’huile ester, éther ou alkylbenzéne comme huile réfri-

gérante sur les sections évasées. Le mélange d’huile minérale et d’huile réfrigérante

peut affecter la qualité de I'huile.

Ne pas utiliser un réfrigérant autre que le réfrigérant R32.

L’entretien sera effectué exclusivement conformément aux recommandations du
fabricant.

Utiliser les outils suivants spécialement congus pour une utilisation avec le réfrigé-
rant R32. Les outils suivants sont nécessaires pour utiliser le réfrigérant R32. En cas
de questions, contacter le revendeur le plus proche.

Outils (pour R32)

Collecteur jauge Outil d’évasement

Tuyau de charge Jauge de réglage de la taille

Détecteur de fuite de gaz Adaptateur pour pompe a vide

Clé dynamométrique Echelle électronique de charge de réfrigérant

Veiller a utiliser les outils adaptés. L’infiltration de poussiéres, de débris ou d’humi-
dité dans les tuyaux de réfrigérant peut affecter la qualité de I'huile réfrigérante.
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2.1. Tuyaux de réfrigérant (Fig. 2-1)

» Vérifier que la différence de hauteur entre les appareils intérieur et extérieur, la

longueur du tuyau de réfrigérant et le nombre de coudes permis dans le tuyau
se situent au sein des limites reprises dans le tableau ci-dessous.

R ® Longueur du tuyau Différence © Nombre de
Modeéles
(un sens) de haueur coudes (un sens)
ZM60/71 Max. 55 m Max. 30 m Max. 15

®
A
V%
©
Fig. 21
Correct Correct

Correct

Incorrect

Fig. 2-2

Les spécifications concernant la différence d’élévation s’appliquent a toutes dispositions
des appareils intérieurs et extérieurs, sans tenir compte de celui qui est le plus élevé.

© Appareil intérieur
® Appareil extérieur

2.2. Sélection de I'emplacement d’installation de I'appa-

reil extérieur

O Le R32 est plus lourd que I'air, tout comme les autres réfrigérants, et tend donc

.

a s’accumuler a la base (a proximité du sol). Si le R32 s’accumule autour de la
base, il peut atteindre une concentration a laquelle il est inflammable, si le local
est petit. Pour éviter I'inflammation, il est indispensable d’assurer une ventilation
appropriée pour maintenir un environnement de travail sar. Si une fuite de réfri-
gérant est constatée dans un local ou une zone ou la ventilation est insuffisante,
ne pas utiliser de flammes jusqu’a ce que la sécurité de I'environnement de travail
soit assurée par une ventilation appropriée.

Eviter les endroits exposés au rayonnement solaire direct ou a d’autres sources
de chaleur.

Sélectionner un endroit ou le bruit de I'appareil n'incommodera pas le voisinage.
Sélectionner un endroit permettant un accés facile des cables et tuyaux a la source
d’alimentation et a I'appareil intérieur.

Eviter les endroits exposés a des risques de fuite, d’échappement ou d’accumulation de gaz.
Ne pas oublier que des gouttes d’eau peuvent couler de I'appareil lors de son utilisation.
Sélectionner un endroit de niveau pouvant supporter le poids et les vibrations de
I'appareil.

Eviter les endroits ou I'appareil peut étre recouvert de neige. Dans les zones ou les
chutes de neige importantes sont prévisibles, certaines précautions (par ex., relever
I'emplacement d'installation ou installer une hotte sur I'arrivée d’air) doivent étre prises
pour éviter que la neige ne bloque I'arrivée d’air ou ne tombe directement dessus. La
circulation de I'air risque de diminuer et d’entrainer un dysfonctionnement.

Eviter les endroits exposés a I'huile, a la vapeur ou au gaz sulfurique.

Utiliser les poignées de transport (quatre emplacements a gauche, a droite, a
'avant et a 'arriére) de I'appareil extérieur pour le déplacer. Transporter 'appareil
par le bas peut provoquer des pincements aux mains ou aux doigts.

La connexion des tuyaux de réfrigérant doit étre accessible aux fins de maintenance.

O Installer I'appareil extérieur a un endroit ou I'une des quatre faces au moins est

libre, et dans un espace suffisamment grand sans dépressions. (Fig. 2-2)
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2.3. Dimensions extérieures (Appareil extérieur) (Fig. 2-3)

2.4. Ventilation et espace de service

2.41. Installation a un endroit exposé au vent

Lors de l'installation de I'appareil extérieur sur un toit ou a d’autres endroits non pro-

tégés du vent, diriger la sortie d’air de I'appareil vers le coté qui n’est pas directement

exposé aux vents forts. Le vent soufflant dans la sortie d’air peut empécher I'air de
circuler normalement et provoquer un dysfonctionnement.

Voici trois exemples de précautions a prendre.

@ Positionner la sortie d’air vers le mur le plus proche et a environ 500 mm de celui-
ci. (Fig. 2-4)

@ Installez un guide de protection d’air si 'appareil est installé & un endroit ou des
vents violents, en cas de typhon par exemple, risquent de souffler directement
dans la sortie dair. (Fig. 2-5)
® Guide de protection d'air

® Placer I'appareil de sorte que la sortie d'air souffle dans la direction perpendiculaire
a celle des vents saisonniers, si celle-ci est connue. (Fig. 2-6)

Sens du vent
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2.4.2. Lors de l’installation d’un seul appareil extérieur

Le dimensions minimales sont les suivantes, a I'exception des valeurs Max., indi-

quant les dimensions maximales.
Utiliser les chiffres pour chaque cas.
@ Obstacles uniquement a 'arriere (Fig. 2-7)
® Obstacles uniquement a I'arriére et au-dessus (Fig. 2-8)
* Ne pas utiliser les guidages de sortie d’air en option pour un débit d’air vers le haut.
® Obstacles uniquement a I'arriére et sur les cotés (Fig. 2-9)
@ Obstacles uniquement a I'avant (Fig. 2-10)
® Obstacles uniquement a l'avant et a l'arriere (Fig. 2-11)
® Obstacles uniquement a l'arriére, sur les cotés et au-dessus (Fig. 2-12)
« Ne pas utiliser les guidages de sortie d’air en option pour un débit d’air vers le haut.

2.4.3. Lors de 'installation de plusieurs appareils extérieurs
Espacer les appareils de 10 mm minimum.
@ Obstacles uniquement a l'arriere (Fig. 2-13)
@© Obstacles uniquement a l'arriére et au-dessus (Fig. 2-14)
« Ninstallez pas plus de 3 appareils cote a cote. De plus, laissez un espace comme illustré.
« Ne pas utiliser les guidages de sortie d’air en option pour un débit d’air vers le haut.
® Obstacles uniquement a l'avant (Fig. 2-15)
@ Obstacles uniquement a I'avant et a I'arriére (Fig. 2-16)
® Disposition pour un seul appareil paralléle (Fig. 2-17)
* Lors de l'utilisation d’un guidage de sortie d’air en option installé pour un débit d’air vers le
haut, le jeu est de 500 mm minimum.
® Disposition pour plusieurs appareils paralléles (Fig. 2-18)
* Lors de I'utilisation d’un guidage de sortie d’air en option installé pour un débit d’air vers le
haut, le jeu est de 1000 mm minimum.
@ Disposition pour appareils empilés (Fig. 2-19)
« Les appareils peuvent étre empilés jusqu’a une hauteur de 2 unités.

« Ninstallez pas plus de 2 piles d’appareils cote a cote. De plus, laissez un espace comme
illustré.

UNITE : mm
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. ___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________|

©2.5. Zone d’installation minimum
Si un appareil doit obligatoirement étre installé dans un espace ou les quatre cotés sont fermés ou qui présente des dépressions, il convient de vérifier que I'une des situations
suivantes (A, B ou C) est réalisée.

Remarque : Ces contre-mesures sont destinées a assurer la sécurité, non pas a garantir les spécifications.
A) Espace d'installation suffisant et sir (zone d'installation minimum Amin).

Installer dans un espace dont la zone d’installation est égale ou supérieure a Amin, en fonction de la quantité de réfrigérant M (réfrigérant chargé en usine + réfrigérant
ajouté sur site).

M [kg] Amin [m?]
1,0 12
1,5 17
2,0 23
2,5 28
3,0 34
3,5 39
4,0 45
4,5 50
5,0 56
55 62
6,0 67
65 L Amin
7,0 78
7.5 84
8,0 89
8,5 95
9,0 100
9,5 106

B) Installer dans un espace dont la hauteur de dépression est de = 0,125 [m].

Hauteur depuis le sol Hauteur depuis le sol
inférieure ou égale a inférieure ou égale a
0,125 [m] 0,125 [m]

C) Créer une zone de ventilation ouverte adéquate.
S’assurer que la largeur de la zone ouverte est égale ou supérieure a 0,9 [m] et sa hauteur égale ou supérieure a 0,15 [m].
Cependant, la hauteur entre le bas de I'espace d’installation et le bord inférieur de la zone ouverte doit étre inférieure ou égale a 0,125 [m].
La zone ouverte doit présenter une ouverture d’au moins 75 %.

Quverture 75 % ou plus

Hauteur H 0,15 [m] ou plus
Largeur W 0,9 [m] ou plus

Hauteur depuis le sol infé-
rieure ou égale a 0,125 [m]
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m Appareils intérieurs
Installer dans un local dont la surface au sol est égale ou supérieure a Amin, en fonction de la quantité de réfrigérant M (réfrigérant chargé en usine + réfrigérant ajouté sur
site).
* Pour la quantité de réfrigérant chargée en usine, se référer a la plaque signalétique ou au manuel d’installation.
Pour la quantité a ajouter sur site, se référer au manuel d’installation.

Installer 'appareil intérieur de maniére que la hauteur entre le sol et le bas de I'appareil intérieur soit de h0.

Pour les appareils muraux : 1,8 m ou plus

Pour les appareils suspendus au plafond, les cassettes et les appareils dans des faux-plafonds : 2,2 m ou plus

Pour les appareils au sol (PSA-M) : 0 m

* |l existe des restrictions concernant la hauteur d’installation de chaque modéle ; il est donc nécessaire de lire le manuel d’installation de chaque appareil.

Cas 1 : pour les appareils muraux, suspendus au plafond, les cassettes et les appareils dans des faux-plafonds

M [kg] Amin [m?]
1,0 4
1,5 6
2,0 8
2,5 10 |j
3,0 12 |
3,5 14
4,0 16
4,5 20
5,0 24 hoz 1,8 [m]
55 29
6,0 35
6,5 41
7,0 47
75 54 Montage mural
8,0 62
8,5 69
9,0 78
9,5 87
[ ]
[ ]
L AN 1T
h0 z 2,2 [m] h0Z 2,2 [m] h0 z 2,2 [m]
Montage en suspension au plafond Cassette Montage dans faux-plafond
Cas 2 : pour les appareils au sol (PSA-M) |
M [kg] Amin [m?]
<1,84 Aucune exigence
1,84 6
2,0 6
2,5 7
3,0 9
3,5 10
4,0 11
4,5 13
5,0 14
55 15 h0 =0 [m]
6,0 17
65 18 Appareil au sol (PSA-M)
7,0 20
7,5 21
8,0 22
8,5 24
9,0 25
9,5 26
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3. Installation de I'appareil extérieur

Max. 30

Boulon M10 (3/8 éme de pouce)
Base

Aussi long que possible.
Ventilateur

(UNCRORCRS)

Profondément enfoncé dans la terre

(mm)
‘ 600 ‘Min. 360‘ 600 ‘
| R
| R e
| ! BEE
—
&
Min. 10| 175| 1175
950
Fig. 3-1

4. Installation de la tuyauterie du réfrigérant

* Bien installer 'appareil sur une surface solide et de niveau, de fagon a éviter tout
bruit de crécelle pendant le fonctionnement. (Fig. 3-1)
<Spécifications de la fondation>

Boulon de fondation M10 (3/8 eme de pouce)
Epaisseur de béton 120 mm
Longueur des boulons 70 mm
Résistance au poids 320 kg

» S’assurer que la longueur des boulons de fondation ne dépasse pas 30 mm par
rapport a la surface inférieure de la base.

« Fixer fermement la base de I'appareil avec quatre boulons de fondation M10
placés a des endroits suffisamment robustes.

Installation de I'appareil extérieur

* Ne pas bloquer le ventilateur. Si le ventilateur est bloqué, I'appareil sera ralenti et
risque d’étre endommagé.

» Pour installer I'appareil, utiliser, si nécessaire et en plus de la base de I'appareil,
les orifices d’installation situés a I'arriére pour fixer les cables, etc. Utiliser des vis
autotaraudeuses (5 x 15 mm ou moins) et installer 'appareil sur site.

N\ Avertissement :

* L’appareil doit étre solidement installé sur une structure pouvant suppor-
ter son poids. Si I’'appareil est fixé sur une structure instable, il risque de
tomber et de provoquer des dommages ou des blessures.

« L’appareil doit étre installé conformément aux instructions pour réduire les
risques de dommages liés a des tremblements de terre, des typhons ou
des vents violents. Une installation incorrecte peut entrainer la chute de
I'appareil et provoquer des dommages ou des blessures.

4.1. Consignes pour appareils utilisant le réfrigérant
R32

* Se reporter a la 1.5. pour les consignes non reprises ci-dessous concer-
nant I'utilisation de climatiseurs avec un réfrigérant R32.

* Appliquer une petite quantité d’huile ester, éther ou alkylbenzéne comme
huile réfrigérante sur les sections évasées.

« Utiliser le cuivre phosphoreux C1220, pour des tuyaux sans soudure en
cuivre et en alliage de cuivre, pour raccorder les tuyaux de réfrigérant. Uti-
liser les tuyaux de réfrigérant dont I’épaisseur est spécifiée dans le tableau
ci-dessous. Vérifier que I'intérieur des tuyaux est propre et dépourvu de
tout agent nocif tel que des composés sulfuriques, des oxydants, des
débris ou des saletés.

Lors du brasage des tuyaux, toujours effectuer un brasage sans oxydation,
sinon, le compresseur risque d’étre endommageé.

O\ Avertissement :

Lors de l'installation, du déplacement ou de I'entretien du climatiseur, n’uti-

lisez que le réfrigérant spécifié (R32) pour remplir les tuyaux de réfrigérant.

Ne pas le mélanger avec un autre réfrigérant et faire le vide d’air dans les

tuyaux.

Si du réfrigérant est mélangé avec de I'air, cela peut provoquer des pointes

de pression dans les tuyaux de réfrigérant et entrainer une explosion et

d’autres risques.

L’utilisation d’un réfrigérant différent de celui spécifié pour le climatiseur

peut entrainer des défaillances mécaniques, des dysfonctionnements du

systéme ou une panne de I’appareil. Dans le pire des cas, cela peut entrainer

un obstacle a la mise en sécurité du produit.

Taille du tuyau (mm) 26,35 29,52 212,7 215,88 219,05
Epaisseur (mm) 0,8 0,8 0,8 1,0 1,0

* Ne pas utiliser de tuyaux plus fins que ceux spécifiés ci-dessus.

O Veiller a assurer une ventilation adéquate afin de prévenir tout risque
d’inflammation. De plus, pour prévenir tout risque d’incendie, veiller a
ce qu’aucun objet dangereux ou inflammable ne se trouve dans la zone
environnante.
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®

4.2. Connexion des tuyaux (Fig. 4-1)

En cas d'utilisation de tuyaux en cuivre disponibles sur le marché, envelopper les tuyaux

de liquide et de gaz avec de la matiére isolante vendue dans le commerce sur le marché

(résistant a une chaleur de 100°C ou supérieure et d'une épaisseur de 12 mm ou plus).
- Les parties intérieures du tuyau d’écoulement doivent également étre entourées de

matiere isolante en mousse de polyéthyléne (avec une poids spécifique de 0,03 et

45°% 2°

90° +0,5°

de 9 mm d’épaisseur ou plus).

Appliquer un film mince d’huile réfrigérante sur la surface du tuyau et du support du
joint avant de serrer I'écrou évasé. ®

Utiliser deux clés pour serrer les connexions des tuyaux.

Lorsque le raccord des tuyaux est terminé, utiliser un détecteur de fuite de gaz ou une
solution savonneuse a base d’eau pour s'assurer qu'il n'y ait pas de fuite de gaz.
Appliquer de I'huile réfrigérante sur toute la surface évasée du fond. ©

Utiliser les écrous évasés correspondant aux tailles de tuyaux suivantes. ©

® Dimension de I'évasement
Couple de serrage du raccord conique

ZM60/71
Coté gaz Diametre du tuyau (mm) 215,88
Cété liquide Diamétre du tuyau (mm) 29,52

Veiller a ne pas rompre les tuyaux lors de leur courbure. Des rayons de courbure
compris entre 100 mm a 150 mm suffisent.

Fig- 4-1 « Vérifier que les tuyaux ne touchent pas le compresseur. Des vibrations ou des
) bruits anormaux pourraient se produire.
® (Fig. 4-1) @ Raccorder les tuyaux en commengant par I'appareil intérieur.
Diam. ext. Tuyau en Dimensions évasement Serrer les écrous évasés a I'aide d’une clé dynamométrique.
cuivre (mm) Dimensions @A (mm) ® Evaser les conduits de liquide et de gaz, puis appliquer un film mince d’huile

26,35 8,7-91 réfrigérante (application sur site).
29,52 12,8 -13,2 + Si un procédé d’étanchéité traditionnel est utilisé pour les tuyaux, se reporter au
12,7 16,2 - 16,6 Tableau 1 pour I'évasement des tuyaux de réfrigérant R32.
215,88 19,3-19,7 La jauge de réglage de la taille peut étre utilisée pour confirmer les mesures A.
219,05 236-240 Tableau 1 (Fig. 4-2)

(Fig. 4-1) A (mm)

Diam. ext. Tuyau en cuivre| Diam.ext. raccord conique Couple de serrage Diam. ext. Tuyau en | Outil d’évasement pourle | Outil d’évasement pour le
(mm) (mm) (N-m) cuivre (mm) R32 R22-R407C
26,35 17 14-18 Type embrayage
26,35 22 34-42 26,35 (1/4”) 0-0,5 1,0-1,5
29,52 22 34 -42 29,52 (3/8”) 0-0,5 1,0-15
12,7 26 49 - 61 12,7 (1/27) 0-0,5 1,0-15
12,7 29 68 - 82 215,88 (5/8") 0-0,5 1,0-1,5
215,88 29 68 - 82 219,05 (3/4”) 0-0,5 1,0-1,5
215,88 36 100 - 120
219,05 36 100 - 120

® Matrice
Tuyau en cuivre
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Couvercle de la tuyauterie avant
Couvercle de la tuyauterie

Vanne d’arrét

Panneau de service

Rayon de cintrage : 100 mm-150 mm

Fig. 4-3

(CXCRCRCRE)

® Vanne d’arrét <coté liquide>
Vanne d'arrét <coté gaz>

© Orifice pour I'entretien

© Section d’ouverture/fermeture
® Tuyau local

® Hermétique, idem pour le coté gaz
© Fourrure du tuyau
® Ne pas utiliser de clé ici.
Il pourrait y avoir des fuites de réfrigérant.
@ Utiliser deux clés ici.

Fig. 4-4

10

4.3. Mise en place des tuyaux de réfrigérant (Fig. 4-3)
Retirer le panneau de service © (3 vis), le cache-tuyaux avant ® (2 vis) et le cache-
tuyaux arriere ® (2 vis).

@ Effectuer les raccordements des tuyaux de réfrigérant de I'appareil intérieur/
extérieur lorsque la vanne d’arrét de I'appareil extérieur est complétement fermée.

® Faire le vide d’air de I'appareil intérieur et des tuyaux de raccordement.

® Une fois les tuyaux de réfrigérant raccordés, vérifier les éventuelles fuites de gaz
dans les tuyaux raccordés et I'appareil intérieur. (Voir 4.4. Test d’étanchéité des
tuyaux de réfrigérant.)

@ Une pompe & vide haute performance est branchée sur l'orifice de service de la vanne
d’arrét de liquide de fagon a maintenir une dépression suffisamment longue (une heure
minimum une fois que le relevé -101 kPa (5 Torr)) est atteint pour sécher sous vide
l'intérieur des tuyaux. Toujours contrdler le degré de dépression indiqué par le mano-
métre. Siles tuyaux présentent toujours une certaine humidité, le degré de dépression
peut ne pas étre atteint suite a une opération de séchage sous vide bréve.

Suite a I'opération de séchage sous vide, ouvrir complétement les vannes d’arrét
(de liquide et de gaz) de I'appareil extérieur. Ceci permet de relier complétement
les circuits de refroidissement des appareils intérieur et extérieur.

» Sile séchage sous vide est insuffisant, de I'air et de la vapeur d’eau peuvent
rester dans les circuits de refroidissement et provoquer une augmentation ou
une chute anormale de la pression, une détérioration de I'huile du systeme de
réfrigération, etc. en raison de la présence d’humidité.

Faire fonctionner I'appareil sans avoir ouvert les vannes d’arrét risque d’endom-

mager le compresseur et la vanne de commande.

Utiliser un détecteur de fuites ou de I'eau savonneuse pour vérifier les éventuelles

fuites de gaz aux sections de raccordement des tuyaux de I'appareil extérieur.

Ne pas utiliser le réfrigérant de I'appareil pour faire le vide d’air des tuyaux de

réfrigérant.

Aprés avoir utilisé les vannes, resserrer leurs capuchons au couple correct :

20 a 25 N'm (200 a 250 kgf-cm).

Si les capuchons sont mal replacés ou resserrés, une fuite de réfrigérant peut

se produire. Veiller également a ne pas endommager l'intérieur des capuchons

des vannes car leur étanchéité empéche les fuites de réfrigérant.

® Appliquer un agent d’étanchéité sur les extrémités de I'isolation thermique autour
des sections de raccordement des tuyaux afin d’empécher 'eau de pénétrer dans
I'isolation thermique.

4.4. Test d’étanchéité des tuyaux de réfrigérant (Fig. 4-4)
(1) Connecter les outils de test.
- Vérifier que les vannes d’arrét ® et ® sont fermées et ne pas les ouvrir.
« Ajouter de la pression dans les tuyaux de réfrigérant par I'orifice de service
© de la vanne d’arrét de liquide ®.
(2) Ne pas ajouter en une seule fois de pression a la pression spécifiée mais progres-
sivement.
@ Pressuriser jusqu’a 0,5 MPa (5 kgf/cm2G), attendre cinq minutes et vérifier
que la pression ne diminue pas.
@ Pressuriser jusqu’a 1,5 MPa (15 kgf/cm?G), attendre cinq minutes et vérifier
que la pression ne diminue pas.
® Pressuriser jusqu'a 4,15 MPa (41,5 kgf/cm?G), puis mesurer la température
ambiante et la pression du réfrigérant.
(3) Si la pression spécifiée se maintient pendant environ une journée sans dimi-
nuer, les tuyaux ne présentent pas de fuite.
« Sila température ambiante varie de 1°C, la pression varie d’environ
0,01 MPa (0,1 kgf/lcm?G). Apporter les corrections nécessaires.
(4) Si la pression diminue a I'étape (2) ou (3), il y a une fuite de gaz. Rechercher
I'origine de la fuite de gaz.
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Q)

® Corps de vanne ® Orifice pour la clé
Coté appareil @ Caté clé double
© Poignée (Utiliser une clé de ce coté uniquement. Dans
©® Capuchon le cas contraire, une fuite de liquide pourrait en
résulter.
® Cété tuyau local Au, ) _) ) "
® Gaine du't @ coteé joint d’étanchéité
aine du tuyau (Etancher 'extrémité de l'isolation thermique du
© Tige de vanne c6té du raccord du tuyau avec un produit d’étan-
chéité quelconque pour éviter toute infiltration
d’eau dans le matériel d'isolation thermique.)
*  Lafigure a gauche n’est représentée
qu’a titre d’exemple.
© La forme de la vanne d’arrét, la posi-

tion de I'ouverture de service, etc.,
peuvent différer selon le modéle.
Tournez la section ® uniquement.
(Ne serrez pas davantage les sec-
tions ® et ® I'une contre l'autre.)

© Flexible de charge
© Ouverture de service

4.5. Comment ouvrir la vanne d’arrét

La méthode d’ouverture de la vanne d’arrét varie selon le modéle de I'appareil

extérieur. Ouvrir les vannes d’arrét conformément a la méthode appropriée.

(1) Coté gaz/liquide (Fig. 4-5)

@ Retirez le bouchon, et tournez la tige de soupape a fond dans le sens antiho-
raire avec une clé hexagonale de 4 mm. Arrétez de tourner quand elle frappe la
retenue.

(29,52 : env. 10 tours)

® Veérifier que la vanne d’arrét est complétement ouverte, appuyer sur la poignée

et tourner le capuchon pour le ramener sur sa position d’origine.

Les tuyaux de réfrigérant sont entourés d’une couche de protection

* Les tuyaux peuvent étre entourés, apres ou avant avoir été raccordés, d’une
couche de protection allant jusqu’a 90. Découper la rondelle défongable du
cache-tuyaux en suivant la rainure et envelopper les tuyaux.

Orifice d’entrée du tuyau

Appliquer du mastic ou un agent d’étanchéité sur I'entrée des tuyaux pour éviter

tout espace.

(Si les espaces ne sont pas supprimés, I'appareil risque de fonctionner bruyam-

ment ou d’étre endommagé a cause d’une infiltration d’eau et de poussiéres.)

Précautions a prendre lors de I'utilisation de la soupape de charge (Fig. 4-6)
Ne serrez pas trop I'ouverture de service au moment de l'installer, car vous pour-
riez déformer le corps de la soupape et des fuites pourraient se produire.

Aprés avoir posé la section ® dans la direction désirée, tournez la section ®
uniquement et serrez-la.

Ne serrez pas davantage les sections ® et ® I'une contre 'autre aprés avoir serré
la section ®.

N\ Avertissement :

* Pendant l'installation de I’appareil, brancher correctement les tuyaux de
réfrigérant avant de lancer le compresseur.

¢ Lors de I'ouverture ou de la fermeture de la vanne a des températures infé-
rieures au point de gel, du réfrigérant peut gicler de I’espace entre la tige de
vanne et le corps de vanne et provoquer des blessures.

4.6. Ajout de produit réfrigérant

« Aucune charge supplémentaire n’est nécessaire pour cet appareil si la longueur
du tuyau ne dépasse pas 30 m.

« Sile tuyau mesure plus de 30 m de long, rajouter du réfrigérant R32 dans I'appareil
conformément aux longueurs de tuyaux permises mentionnées dans le tableau
ci-dessous.

* Une fois I'appareil arrété, le charger de réfrigérant supplémentaire par la
vanne d’arrét de liquide aprés avoir vidé les extensions de tuyaux et I'appa-
reil intérieur.

Lors de I'utilisation de I'appareil, ajouter du réfrigérant par le clapet de

non-retour du gaz a I'aide d’un chargeur de sécurité. Ne pas ajouter de

réfrigérant liquide directement par le clapet de non-retour.

Une fois I'appareil chargé de réfrigérant, noter la quantité de réfrigérant

ajouté sur I'étiquette de service (collée sur I'appareil).

Pour plus d’informations, se reporter a la section “1.5. Utilisation de climati-

seurs utilisant le réfrigérant R32”.

*

» Linstallation de plusieurs appareils doit se faire avec précaution. Le raccorde-
ment a un appareil intérieur défaillant peut entrainer une pression anormalement
élevée et altérer sérieusement les performances de I'appareil.

© Appoint de maintenance de R32 : Avant de faire I'appoint de maintenance de
R32, il convient de prévenir tout risque d’explosion di a des étincelles électriques
en déconnectant entiérement I'équipement de I'alimentation secteur.

Modéle Longueur de Différence ver- Quantité de charge de réfrigérant ajouté ©Quantité maxi-
tuyau autorisée ticale autorisée 31-40m 41-50m 51-55m 51-60m 61-75m mum de réfrigérant
ZM60/71 -55m -30m 0,4 kg 0,8 kg — 3,6 kg
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4. Installation de la tuyauterie du réfrigérant

4.7. Précautions a prendre lors de la réutilisation de tuyaux de réfrigérant existants R22
+ Se reporter a 'organigramme ci-dessous pour déterminer si les tuyaux existants peuvent étre utilisés et si un déshydrateur-filtre est nécessaire.
« Sile diamétre des tuyaux existants est différent de celui spécifié, se reporter aux données technologiques pour savoir si les tuyaux peuvent étre utilisés.

fr

L’épaisseur du tuyau existant correspond aux spécifica-
tions et les tuyaux ne sont pas endommagés.

A

Mesurer I'épaisseur du tuyau existant et
vérifier les dégats éventuels.

L’épaisseur du tuyau existant ne correspond pas aux
spécifications ou les tuyaux sont endommagés.

A

Veérifier si le climatiseur existant peut fonctionner.

v

Aprés avoir fait fonctionné le
pendant environ 30 minutes,

systéme de refroidissement
récupérer le réfrigérant.

A

Déconnecter le climatiseur existant des tuyaux.

A

Fixer le nouveau climatiseur

A

Effectuer un test d’étanchéité a I'air, purger I'air
du systéme, charger I'appareil avec une quanti-
té de réfrigérant supplémentaire (si nécessaire),
et controler les éventuelles fuites de gaz.

A 4

Marche d’essai

* Se reporter a 7.2.

* Si le climatiseur existant ne fonctionne pas,
utiliser un appareil de récupération du réfrigé-
rant pour purger le systéme de I'ensemble du

réfrigérant.

* Si la tuyauterie existante était précédemment utilisée
pour les circuits d’huile ou de gaz d’'une pompe a chaleur,

veiller a utiliser de nouveaux tuyaux.

A4

Les tuyaux existants ne peuvent pas étre
réutilisés. Utiliser de nouveaux tuyaux.

ZM71

]

<Limites d’installation du tuyau de réfrigérant >

1 A+B+C

@® Appareil intérieur

Appareil extérieur
© Tuyau a distribution multiple

(facultatif)

© Différence de hauteur (appareil intérieur -
appareil extérieur) Max. 30 m

® Différence de hauteur (appareil intérieur -
appareil intérieur) Max. 1 m

A : Tuyau principal

4 8. Pour combinaison double/triple (Fig. 4-7)
Si cet appareil est utilisé dans un systeme “MULTI-SPLIT”,

installer le tuyau de

réfrigérant en tenant compte des restrictions indiquées sur le schéma de gauche.
En outre, si les restrictions ne sont pas respectées ou si des appareils intérieurs
et extérieurs sont combinés, se reporter aux instructions d’installation de I'appa-
reil intérieur pour plus de détails.

Appareil
extérieur

Longueur de tuyau
maximale autorisée
A+B+C

A+B ou A+C

Longueur de tuyau
sans la charge
A+B+C

ZM71

55 m maximum

30 m maximum

Appareil extérieur

[B-C|

Nombre de coudes

ZMT71

8 m maximum

Moins de 15

B, C : Tuyau d’embranchement

=55m

Fig. 4-7

5. Mise en place du tuyau d’écoulement

Raccordement du tuyau d’écoulement de I’appareil extérieur
Lorsqu’un tuyau d’écoulement s’avére nécessaire, utiliser la douille de drainage ou la cuvette de drainage (en option).

ZM60/71

Douille de drainage

PAC-SH71DS-E

Cuvette de drainage

PAC-SG64DP-E
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6. Installations électriques

6.1. Appareil extérieur (Fig. 6-1, Fig. 6-2)
@ Retirer le panneau de service.
@® Effectuer le cablage conformément aux Fig. 6-1 et 6-2.

— ®
i
[0l
@ Appareil intérieur
m Appareil extérieur
© Télécommande
© Interrupteur principal
(Disjoncteur)
® Mise ala terre

Pour alimentation  aglimentation

Bloc de raccordement

Bloc de raccordement intérieur/extérieur (S1, S2, S3)
Panneau de service

Attache

000

Serrer les cables de sorte qu'ils ne touchent pas le centre du panneau de service ou la
vanne de gaz.

@ Borne de terre

Remarque :

Si la feuille protectrice du boitier électrique est retirée pendant I’entretien, veil-
ler a la remettre en place.

N Précaution :
Veillez a installer la conduite N. En I’absence de conduite N, 'appareil risque
d’étre endommagé.
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6. Installations électriques

6.2. Cablage des champs électriques

Modeéle de I'appareil extérieur ZM6oV/7T1V
Appareil extérieur alimentation ~/N (Monophasé), 50 Hz, 230 V
Capacité d’entrée de I'appareil extérieur .
L s 1 25A
Interrupteur principal (Disjoncteur)
«x = |Appareil extérieur alimentation *5 3 x Min. 2,5
g% E Appareil intérieur-appareil extérieur *2 3 x 1,5 (Polarisé)
% S § [Mise a la terre de I'appareil intérieur/extérieur *2 1 x Min. 1,5
© g 2 [Raccordement de la commande . o
Z8 |, . S 3 2 % 0,3 (Non polarisér)
a distance-appareil intérieur
= Appareil extérieur L-N (Monophasé) .
3 230V CA
% Appareil extérieur L1-N, L2-N, L3-N (triphasé)
3 Appareil intérieur-appareil extérieur S1-S2  *4 230V CA
S Appareil intérieur-appareil extérieur S2-S3  *4 28V CC
12}
é Ba?cordement devla. cc;njmande oy 12vCe
a distance-appareil intérieur

*1. Utiliser un disjoncteur de fuite a la terre (NV) avec un écartement de 3,0 mm minimum entre les contacts de chaque péle.
S’assurer que le disjoncteur de fuite de courant est compatible avec les harmoniques les plus élevées.
Veiller a toujours utiliser un disjoncteur de fuite de courant compatible avec les harmoniques les plus élevées car cet appareil est équipé d’un inverseur.
L'utilisation d’un disjoncteur inapproprié peut provoquer un dysfonctionnement de I'onduleur.
*2.45 m max.
En cas d'utilisation de 2,5 mm?, 50 m max.
En cas d'utilisation de 2,5 mm?et S3 séparée, 80 m max.
« Utilisez un cable pour S1 et S2 et un autre pour S3 comme indiqué sur l'illustration. (CIC)-s2 LCIG)
* Max. 50 m — Total max. pour les modeles PEA. Taille du cablage 3 x 1,5 (polarisé). s1 @@ s3 @@
*3.Un cable de 10 m est fixé a la télécommande.
*4. Les chiffres ne s’appliquent PAS toujours a la mise a la terre.
La borne S3 présente une différence de 28 V CC par rapport a la borne S2. Les bornes S3 et S1 ne sont PAS isolées électriquement par le transformateur ou tout autre appareil.
*5. Dans les appareils multiphasés, la couleur du conducteur neutre du cable d’alimentation, s'il y en a un, doit étre bleue.

Remarques : 1. La taille des fils doit étre conforme aux réglementations nationales et locales pertinentes.
2. Le poids des cables de connexion entre I’appareil intérieur et ’appareil extérieur doit étre égal ou supérieur au poids de cables flexibles a gaine
polychloropréne (conception 60245 IEC 57).
3. Utiliser un cable de terre plus long que les autres cordons pour éviter qu’il ne se débranche lorsqu’il est sous tension.
. Utiliser des cables de distribution auto-extinguibles pour le cablage de I’alimentation.
5. Acheminer correctement le cablage de maniére a ne pas entrer en contact avec le bord métallique de la feuille ou I’extrémité d’une vis.

I

Alimentation
monophasée
Sectionneur Sectionneur tripolaire
S1 S1
I
Appareil ! Appareil
extérieurde S22 i S2  intérieur de
“commande A” l “commande A”
I
S3 ! S3

/\ Avertissement :

§’il s’agit d’'un cablage de commande A, un risque de haute tension existe sur la borne S3 en raison d’une conception de circuit électrique dépourvue d’un isolant
électrique entre la ligne de commande et la ligne de signal de communication. Par conséquent, mettre I’alimentation principale hors tension lors de I’entretien.
Veiller également a ne pas toucher les bornes S1, S2 et S3 lorsque I’alimentation est sous tension. S’il faut placer un sectionneur entre les appareils extérieur et
intérieur, en utiliser un de type tripolaire.

Ne jamais effectuer de jonction du cable d’alimentation ou du cable de raccordement intérieur-extérieur car cela peut entrainer une surchauffe, un incendie ou un raccor-
dement défaillant.
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7. Marche d’essai

7.1. Avant la marche d’essai

» Lorsque l'installation, le tuyautage et le cablage des appareils intérieur
et extérieur sont terminés, vérifier ’absence de fuites de réfrigérant, la
fixation des cables d’alimentation et de commande, I’absence d’erreur de
polarité et contrdler qu’aucune phase de I’alimentation n’est déconnectée.

» Utiliser un mégohm-metre de 500V pour s’assurer que la résistance entre
les terminaux d’alimentation électrique et la terre soit au moins de 1 MQ.

» Ne pas effectuer ce test sur les terminaux des cables de contréle (circuit a
basse tension).
Avertissement :

Ne pas utiliser le climatiseur si la résistance de I'isolation est inférieure a

1 MQ.

Résistance de I'isolation

Apres l'installation ou apres la coupure prolongée de la source d’alimentation, la résis-

tance de l'isolation chutera en dega d'1 MQ en raison de 'accumulation de réfrigérant

dans le compresseur. Il ne s’agit pas d’un dysfonctionnement. Respectez les procédures
suivantes.

1. Retirer les cables du compresseur et mesurer la résistance de l'isolation du
compresseur.

2. Sila résistance de l'isolation est inférieure a 1 MQ, le compresseur est défaillant
ou du réfrigérant s’est accumulé dans le compresseur.

3. Apres avoir connecté les cables au compresseur, celui-ci commence a chauffer
deés qu’il est sous tension. Aprés avoir mis sous tension le compresseur pen-
dant les durées indiquées ci-dessous, mesurer de nouveau la résistance de
l'isolation.

« La résistance de l'isolation chute en raison de 'accumulation de réfrigérant
dans le compresseur. La résistance dépassera 1 MQ aprés que le compres-
seur a chauffé pendant 12 heures.

(Le temps mis par le compresseur pour chauffer varie selon les conditions
atmosphériques et 'accumulation de réfrigérant.)

« Pour faire fonctionner le compresseur dans lequel s’est accumulé du réfrigé-
rant, il est nécessaire de le faire chauffer pendant au moins 12 heures afin
d’éviter toute défaillance.

4. Sila résistance de l'isolation dépasse 1 MQ, le compresseur n’est pas défectueux.

/N\Précaution :

¢ Le compresseur fonctionnera uniquement si les connexions des phases de
I'alimentation électrique sont correctes.

* Mettez I'appareil sous tension au moins 12 heures avant de le faire fonctionner.

- La mise en marche de I'appareil imnmédiatement aprés sa mise sous tension
pourrait provoquer de sérieux dégats aux éléments internes. Ne mettez pas
I'appareil hors tension pendant la saison de fonctionnement.

» Les points suivants doivent étre contrélés également.

+ L'appareil extérieur n’est pas défectueux. Les témoins 1 et 2 (LED1 et LED2) sur la
carte de commande de I'appareil extérieur clignotent lorsque celui-ci est défectueux.

* Les vannes d’arrét de liquide et de gaz sont complétement ouvertes.

» Une feuille protectrice recouvre la surface du panneau des commutateurs DIP
sur la carte de commande de I'appareil extérieur. Retirer la feuille protectrice
pour utiliser aisément les commutateurs DIP.

7.2. Marche d’essai
7.2.1. Utilisation de SW4 dans I’appareil intérieur

SW4-1 ON . L

SWa2 OFF Fonctionnement du rafraichissement
SW4-1 ON .

SWa2 ON Fonctionnement du chauffage

* Apres avoir effectué I'essai de fonctionnement, placer SW4-1 sur OFF.

» Une fois sous tension, un cliquetis provenant de l'intérieur de I'appareil extérieur
se fait entendre. Le détendeur électronique s’ouvre et se ferme. L'appareil n’est
pas défectueux.

* Quelques secondes apres le démarrage du compresseur, un bruit métallique
provenant de l'intérieur de I'appareil extérieur peut retentir. Le bruit provient de
la valve de contrble et s’explique par une différence de pression minime dans
les tuyaux. L'appareil n’est pas défectueux.

Le mode d’essai ne peut pas étre modifié via le commutateur DIP SW4-2
lors de la marche d’essai. (Pour ce faire, arréter I’essai via le commutateur
DIP SW4-1. Une fois le mode modifié, reprendre I'essai via le commutateur
SW4-1.)

7.2.2. Utilisation de la télécommande
Reportez-vous au manuel d’installation de I'appareil intérieur.

Remarque :
Parfois, la fumée pouvant étre générée par I'opération de dégivrage peut
ressembler a de la fumée sortant de I’appareil extérieur.
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8. Fonctions spéciales

® © ©
i Orange CNDM
Brun !
 Rouge .| Fig.8-1
J
®

© Adaptateur d’entrée externe (PAC-SC36NA-E)
© Carte de commande de 'appareil extérieur
® Max.10m

® Exemple de diagramme de circuit
(mode a faible bruit)
Disposition sur site

8.1. Mode a faible bruit (modification sur site) (Fig. 8-1)

En apportant la modification suivante, le bruit de fonctionnement de I'appareil

extérieur peut étre réduit d’environ 3 a 4 dB.

Le mode a faible bruit est activé lorsqu’un temporisateur disponible dans le com-

merce ou |'entrée par contact d’'un commutateur ON/OFF (marche/arrét) est ajouté

au connecteur CNDM (option) sur la carte de commande de 'appareil extérieur.

« La capacité dépend de la température et des conditions extérieures, etc.

@ Etablir le circuit comme illustré lors de I'utilisation de I'adaptateur d’entrée
externe (PAC-SC36NA-E). (Option)

@ SW7-1 (Carte de commande de 'appareil extérieur) : OFF

® SW1 ON : Mode a faible bruit

X : Relais ® Alimentation pour le relais SW1 OFF : Fonctionnement normal
® © ® 8.2. Fonctions spéciales (modification sur site) (Fig. 8-2)
e En apportant les modifications suivantes, la consommation électrique peut étre
Orange CNDM réduite de 0-100% par rapport a la consommation normale.
X Brun| ! Cette fonction spéciale sera activée lorsqu’une minuterie disponible dans le
Rouge| | - . Fia. 8-2 commerce ou I'entrée par contact d'un commutateur ON/OFF (marche/arrét) sera
Y © 1g. o~ ajoutée au connecteur CNDM (en option) sur le panneau du contrdleur de I'appareil
extérieur.
| @ Etabilir le circuit comme illustré lors de I'utilisation de 'adaptateur d’entrée
® externe (PAC-SC36NA-E). (Option)

© Adaptateur d’entrée externe (PAC-SC36NA-E)
© Carte de commande de 'appareil extérieur
® Max.10m

® Alimentation pour le relais

® Exemple de diagramme de circuit
(Fonctions spéciales)

Disposition sur site

X, Y : Relais

® En installant les commutateurs SW7-1 sur le panneau du contréleur de
I'appareil extérieur, la consommation électrique (par rapport a la consommation
normale) sera réduite comme indiquée ci-dessous.

SW7-1 SW2 SW3 Consommation électrique
OFF OFF 100%
Fonctions ON ON OFF 75%
spéciales ON ON 50%
OFF ON 0% (Arrét)

8.3. Récupération du réfrigérant (Aspiration)

Effectuer les opérations suivantes pour récupérer le réfrigérant en cas de déplacement
des appareils intérieur ou extérieur.

@ Mettre sous tension (coupe-circuit).

* Lors de la mise sous tension, vérifier que “CENTRALLY CONTROLLED” ne
s’affiche pas sur la télécommande. Si “CENTRALLY CONTROLLED” s’affiche,
la récupération de réfrigérant ne peut pas s’effectuer normalement.

* Le démarrage de la communication interne-externe prend environ 3 minutes
aprés la mise sous tension (coupe-circuit). Démarrer la purge 3 a 4 minutes
aprés la mise sous tension (coupe-circuit).

® Une fois la vanne d’arrét de liquide fermée, activer le commutateur SWP sur la carte de
commande de I'appareil extérieur. Le compresseur (appareil extérieur) et les ventilateurs
(appareils intérieur et extérieur) s'enclenchent et la récupération du réfrigérant commence.
Les témoins DEL 1 et 2 de la carte de commande de I'appareil extérieur s’allument.

* N’activer que le commutateur SWP (type bouton-poussoir) si I'appareil est
arrété. Toutefois, la récupération de réfrigérant ne peut pas s’effectuer méme
si l'appareil est arrété et le commutateur SWP activé moins de 3 minutes aprés
'arrét du compresseur. Attendre 3 minutes aprés I'arrét du compresseur et
activer de nouveau le commutateur SWP.
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® Etantdonné que 'appareil s’arréte automatiquement aprés 2 & 3 minutes lorsque la
collecte du réfrigérant est terminée (DEL1 éteinte, DEL2 allumée), veiller a fermer
rapidement le robinet d’arrét du gaz. Si la DEL1 est allumée et la DEL2 éteinte et
que I'appareil extérieur est arrété, la collecte du réfrigérant ne s’est pas effectuée
correctement. Ouvrir completement le robinet d’arrét du liquide puis attendre 3
minutes avant de répéter I'étape @.
*  Sila collecte de réfrigérant s’est effectuée normalement (DEL1 éteinte, DEL2
allumée), 'appareil restera a l'arrét jusqu’a la remise sous tension.
@ Mettre hors tension (coupe-circuit).
* Attention : si le tuyau de rallonge est trés long et contient une grande quantité
de réfrigérant, il peut étre impossible d’effectuer une purge. Lors de I'opération
d’évacuation, s’assurer que la basse pression est proche de 0 MPa (jauge).

I\ Avertissement :

* Pendant la purge du réfrigérant, arréter le compresseur avant de débran-
cher les tuyaux de réfrigérant. Le compresseur peut éclater si de I'air, etc.
pénétre a 'intérieur.

* Ne pas purger s’il y a une fuite de gaz. L’arrivée d’air ou d’autres gaz pro-
voque une pression anormalement élevée dans le cycle de réfrigération, ce
qui peut provoquer une explosion ou des blessures.



9. Controle du systéeme (Fig. 9-1)

® SW1-3~6 ON ® Appareil extérieur * Régler I'adresse de réfrigérant avec le commutateur DIP de I'appareil extérieur.
OFF Appareil intérieur ) Cablage depuis la télécommande.
3 4 5 6 © Télécommande principale Ce fil se raccorde a TB5 (bornier de la télécommande) de I'appareil intérieur (non
©swi-3~6  ON © Télécommande secondaire polaire).
® Standard 1:1 (Adresse de réfrigérant=00) @ Lors de I'utilisation d’'un groupe & systéme de réfrigérant différent.
OFF ® Jumelé simultané Il est possible de contréler un maximum de 16 systémes de réfrigérant comme un
3 4 5 6 (Adresse de réfrigérant = 01) groupe unitaire avec la télécommande MA plate.
© SW1-3~6 ON © Triple simultané )
(Adresse de réfrigérant = 02) Remarque :
OFF Il n’est pas nécessaire d’effectuer de cablage @ dans les systémes de réfri-
gération simples (jumelé/triple).
SWi1 Fonctionnement selon le réglage
® |® ®]© Tableau des Fonction du commutateur
.| o wevg—' Tl f°”°“gg\sN1> ON OFF
(TB4 TB4 TB4 B4 ]/ B4 } 1 Dégivrage obligatoire |  Marche Normal
l | | | | | | ‘ ONfoooooD 2 Historique des
‘ B85 @785 \__}§ TB5 w OFF L 5: Réglages erreurs effacée Effacer Normal
' O T ‘ des fonctions | 3 Réglage des Réglages des adresses
{ D@ m@ ©) J du SW1 4 adresses du des appareils extérieurs de
-~ 5 systéeme de réfri- [0a15
Fig. 9-1 g 9érant

10. Caractéristiques techniques

Modéle extérieur ZM60/71
Alimentation électrique (V / Phase / Hz) 230/ Simple / 50
Dimensions (H x L x P) mm 943 x 950 x 330(+25)
Refroidi t 47
Niveau acoustique *1 C:;j;f;:zemen dB(A) 79

*1 Mesuré en dessous de la fréquence d’utilisation nominale.
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Information of spec name plate

(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) (9)
PUZ-ZMBOVHA2 | 19 | ~N | 230 | 50 | R32 | 28 | 30 | 67
MITSUBISHI p¢
AELE:TRIC PUZZM71VHA2 | 19 | ~N | 230 | 50 | R32 | 28 | 30 | 67
==
AIR CONDITITNER (1) (1) (10) (11) (12) (13) (14)
MODEL 0 PUZ-ZM60OVHA2 IP24 | 415 | 415 2.3 23
A4 PUZ-ZM71VHA2 | 1P24 | 415 | 415 | 23 | 23
MAX, CURRENT ( OUTDOOR ONLY) A
[@]v [Bk [©] @ ke @) Im
kg SERIAL No.
HP PS MPa (bar)
LP PS wpa ((14)bar)  YEAR OF MANUFACTURE
MITSUBISHI ELECTRIC GORPORATION
MANUFACTURER:MITSUBISHI ELECTRIC AIR CONDITIONING SYSTEMS EUROPE LTD.
NETTLEHILL ROAD HOUSTOUN INDUSTRIAL ESTATE
LIVINGSTON EH54 5EQ SCOTLAND, UNITED KINGDOM
MADE IN UNITED KINGDOM
(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) (9)
PUZ-ZMBOVHA2-ET| 19 | ~N [ 230 | 50 [ R32 | 28 | 30 | 67
MITSUBISHI
ELECTRIC ¥ PUZ-ZM71VHA2-ET| 19 | ~N [ 230 | 50 [ R32 | 28 | 30 | 67
. - [ ]
SPUTlKL'MA o I ™ ao) [ a1 [ (2 [ a3) | 1)
MODEL PUZ-ZMBOVHA2-ET| 1P24 | 415 | 415 | 2.3 | 23
PUZ-ZM71VHA2-ET| 1P24 | 415 | 415 | 2.3 | 23
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©) kg [(10)] SERI NO
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Lp ps [13)]mPa (J14)bar)  mETMIL

MITSUBISHI ELECTRIC CORPORATION
rz

3HI ELECTRIC AR CONDITICNING SYSTEMS EURDPE LTD.
ETTLEHILL ROAD HOUSTOWUM INDUSTRIAL ESTATE

LININGSTON EH5L SEQ SOOTLAND, UNITED BEINGDOM
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MITSUBESHI ELECTRIC TURKEY ELEKTRIK DROMNLERIAS.
et Mah. K3l Sok Moot t 34775 Ommniye, IsEnbuliTumey
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EC DECLARATION OF CONFORMITY DECLARACION DE CONFORMIDAD CE DECLARAGAO DE CONFORMIDADE CE EC UYGUNLUK BEYANI
EG-KONFORMITATSERKLARUNG DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE EU-OVERENSSTEMMELSESERKLARING DEKLARACJA ZGODNOSCI WE
DECLARATION DE CONFORMITE CE AHAQZH MIZTOTHTAZ EK EG-DEKLARATION OM OVERENSSTAMMELSE CE-ERKLARING OM SAMSVAR
EG-CONFORMITEITSVERKLARING

MITSUBISHI ELECTRIC CORPORATION
TOKYO BUILDING, 2-7-3, MARUNOUCHI, CHIYODA-KU, TOKYO 100-8310, JAPAN

hereby declares under its sole responsibility that the air conditioners and heat pumps described below for use in residential, commercial and light-industrial environments:

erklart hiermit auf seine alleinige Verantwortung, dass die Klimaanlagen und Warmepumpen fiir das hausliche, kommerzielle und leicht-industrielle Umfeld wie unten beschrieben:

déclare par la présente et sous sa propre responsabilité que les climatiseurs et les pompes a chaleur décrits ci-dessous, destinés a un usage dans des environnements résidentiels, commerciaux
et d'industrie légere :

verklaart hierbij onder eigen verantwoordelijkheid dat de voor residentiéle, commerciéle en licht-industriéle omgevingen bestemde airconditioners en warmtepompen zoals onderstaand beschre-
ven:

por la presente declara bajo su Unica responsabilidad que los acondicionadores de aire y bombas de calor descritas a continuacién para su uso en entornos residenciales, comerciales y de
industria ligera:

conferma con la presente, sotto la sua esclusiva responsabilita, che i condizionatori d’aria e le pompe di calore descritti di seguito e destinati all’utilizzo in ambienti residenziali, commerciali e
semi-industriali:

HE TO TTOPOV TTIOTOTIOIET JE QTTOKAEIOTIKY) TNG €UBUVN OTI OI Ta KAIATIOTIKG Kl O avTAiEG BEPUAVONG TTOU TIEPIYPAPOVTAI TTAPAKATW YIA XPrjOT O€ OIKIOKO, ETTAYYEAUATIKO Kal EAAPPIGG Blopnyaviag
TrepIBaAovTa:

através da presente declara sob sua Unica responsabilidade que os aparelhos de ar condicionado e bombas de calor abaixo descritos para uso residencial, comercial e de industria ligeira:
erklzerer hermed under eneansvar, at de herunder beskrevne airconditionanlaeg og varmepumper til brug i privat boligbyggeri, erhvervsomrader og inden for let industri:

intygar harmed att luftkonditioneringarna och varmepumparna som beskrivs nedan fér anvandning i bostader, kommersiella miljder och latta industriella miljéer:

ev, ticaret ve hafif sanayi ortamlarinda kullanim amagli Uretilen ve asagida agiklanan klima ve i1sitma pompalariyla ilgili asagidaki hususlari yalnizca kendi sorumlulugunda beyan eder:
niniejszym oswiadcza na swojg wytgczng odpowiedzialnos¢, ze jednostka zewnetrzna i pompy ciepta opisane ponizej, sg przeznaczone do zastosowan w $rodowisku mieszkalnym, handlowym
i lekko uprzemystowionym:

erklzerer et fullstendig ansvar for undernevnte klimaanlegg og varmepumper ved bruk i boliger, samt kommersielle og lettindustrielle miljger:

MITSUBISHI ELECTRIC, PUZ-ZM60VHA*, PUZ-ZM60VHA*-ET,
PUZ-ZM71VHA*, PUZ-ZM71VHA*-ET

*1,,1,2,3,-0,9
Note: Its serial number is on the nameplate of the product. Nota: o nimero de série encontra-se na placa que contém o nome do produto.
Hinweis: Die Seriennummer befindet sich auf dem Kennschild des Produkts. Bemeerk: Serienummeret star pa produktets fabriksskilt.
Remarque : Le numéro de série de I'appareil se trouve sur la plaque du produit. Obs: Serienumret finns pa produktens namnplat.
Opmerking: het serienummer staat op het naamplaatje van het product. Not: Seri numarasi Urlintin isim plakasinda yer alir.
Nota: El nimero de serie se encuentra en la placa que contiene el nombre del producto. Uwaga: Numer seryjny znajduje sie na tabliczce znamionowej produktu.
Nota: il numero di serie si trova sulla targhetta del prodotto. Merk: Serienummeret befinner seg pa navneplaten til produktet.

Znueiwaon: O oeiplakdg Tou apiBudg BpiokeTal otV TIVAKISA OVOPATOG TOU TTPOIOVTOG.

Directives Directivas
Richtlinien Direktiver
Directives Direktiv
Richtlijnen Direktifler
Directivas Dyrektywy
Direttive Direktiver
Odnyieg

2014/35/EU: Low Voltage Directive

2006/42/EC: Machinery Directive

2014/30/EU: Electromagnetic Compatibility Directive

2009/125/EC: Energy-related Products Directive and Regulation (EU) No 206/2012
2011/65/EU, (EU) 2015/863 and (EU) 2017/2102: RoHS Directive

2014/68/EU: Pressure Equipment Directive

Issued: 1 Jun. 2021 Atsushi EDAYOSHI
UNITED KINGDOM Manager, Quality Assurance Department




<ENGLISH>

English is original. The other languages versions are translation of the original.

A CAUTION

Refrigerant leakage may cause suffocation. Provide ventilation in accordance with EN378-1.
Be sure to wrap insulation around the piping. Direct contact with the bare piping may result in
burns or frostbite.

Never put batteries in your mouth for any reason to avoid accidental ingestion.

Battery ingestion may cause choking and/or poisoning.

Install the unit on a rigid structure to prevent excessive operation sound or vibration.

The A-weighted sound pressure level is below 70dB.

This appliance is intended to be used by expert or trained users in shops, in light industry and
on farms, or for commercial use by lay persons.

<PORTUGUES>

O idioma original é o inglés. As versdes em outros idiomas sao traducdes do idioma
original.

A CUIDADO

A fuga de refrigerante pode causar asfixia. Garanta a ventilagdo em conformidade com a norma EN378-1.
Certifique-se de que envolve as tubagens com material de isolamento. O contacto directo com
tubagens néo isoladas pode resultar em queimaduras ou ulceragdes provocadas pelo frio.
Nunca coloque pilhas na boca, por nenhum motivo, para evitar a ingestdo acidental.

A ingestao de uma pilha pode causar obstrugdo das vias respiratérias e/ou envenenamento.
Instale a unidade numa estrutura robusta, de forma a evitar ruidos ou vibragdes excessivos
durante o funcionamento.

O nivel de presséo sonora ponderado A é inferior a 70 dB.

Este equipamento destina-se a ser utilizado por especialistas ou utilizadores com formagéo
em lojas, na industria ligeira e em quintas, ou para utilizagdo comercial por leigos.

<DEUTSCH>
Das Original ist in Englisch. Die anderen Sprachversionen sind vom Original (ibersetzt.

A VORSICHT

Wenn Kéltemittel austritt, kann dies zu Ersticken fiihren. Sorgen Sie in Ubereinstimmung mit EN378-1 fiir Durchliiftung.
Die Leitungen missen isoliert werden. Direkter Kontakt mit nicht isolierten Leitungen kann zu
Verbrennungen oder Erfrierungen fihren.

Nehmen Sie niemals Batterien in den Mund, um ein versehentliches Verschlucken zu vermeiden.
Durch das Verschlucken von Batterien kann es zu Erstickungen und/oder Vergiftungen kommen.
Installieren Sie das Gerat auf einem stabilen Untergrund, um tibermaRige Betriebsgerausche
oder -schwingungen zu vermeiden.

Der A-gewichtete Schalldruckpegel ist niedriger als 70dB.

Dieses Gerét ist vorgesehen fiir die Nutzung durch Fachleute oder geschultes Personal in Werkstatten, in
der Leichtindustrie und in landwirtschaftlichen Betrieben oder fiir die kommerzielle Nutzung durch Laien.

<DANSK>
Engelsk er originalen. De andre sprogversioner er oversaettelser af originalen.

A FORSIGTIG

Laekage af kelemiddel kan forarsage kvaelning. Serg for udluftning i overensstemmelse med EN378-1.
Serg for at pakke rgrene ind i isolering. Direkte kontakt med ubekleedte rer kan forarsage
forbreendinger eller forfrysninger.

Batterier ma under ingen omsteendigheder tages i munden for at forhindre utilsigtet indtagelse.
Indtagelse af batterier kan forarsage kvaelning og/eller forgiftning.

Installér enheden pa en fast struktur for at forhindre for hgje driftslyde eller vibrationer.

Det A-veegtede lydtrykniveau er under 70dB.

Dette apparat er beregnet til at blive brugt af eksperter eller udlzerte brugere i butikker, inden
for let industri og pa garde eller til kommerciel anvendelse af ls&egmaend.

<FRANCAIS>

L’anglais est l'original. Les versions fournies dans d’autres langues sont des traductions
de l'original.

A PRECAUTION

Une fuite de réfrigérant peut entrainer une asphyxie. Fournissez une ventilation adéquate en
accord avec la norme EN378-1.

Assurez-vous que la tuyauterie est enveloppée d’isolant. Un contact direct avec la tuyauterie
nue peut entrainer des brilures ou des engelures.

Ne mettez jamais des piles dans la bouche pour quelque raison que ce soit pour éviter de les avaler par accident.
Le fait d’ingérer des piles peut entrainer un étouffement et/ou un empoisonnement.

Installez I'appareil sur une structure rigide pour prévenir un bruit de fonctionnement et une vibration excessifs.
Le niveau de pression acoustique pondéré est en dessous de 70 dB.

Cet appareil est congu pour un utilisateur expert ou les utilisateurs formés en magasin, dans l'industrie
légere et dans I'agriculture ou dans le commerce par le profane.

<SVENSKA>
Engelska ar originalspraket. De évriga sprakversionerna ar dversattningar av originalet.

A FORSIKTIGHET

Koldmedelslackage kan leda till kvavning. Tillhandahall ventilation i enlighet med EN378-1.
Kom ihag att linda isolering runt réren. Direktkontakt med bara rér kan leda till brannskador
eller kdldskador.

Stoppa aldrig batterier i munnen, de kan svéljas av misstag.

Om ett batteri svaljs kan det leda till kvavning och/eller forgiftning.

Montera enheten pa ett stadigt underlag for att férhindra hoga driftljud och vibrationer.

Den A-vagda ljudtrycksnivan ar under 70dB.

Denna apparat ar amnad for anvandning av experter eller utbildade anvandare i affarer, inom
latt industri och pa lantbruk, eller for kommersiell anvandning av lekman.

<NEDERLANDS>
Het Engels is het origineel. De andere taalversies zijn vertalingen van het origineel.

A VOORZICHTIG

Het lekken van koelvloeistof kan verstikking veroorzaken. Zorg voor ventilatie in overeenstemming
met EN378-1.

Isoleer de leidingen met isolatiemateriaal. Direct contact met de onbedekte leidingen kan
leiden tot brandwonden of bevriezing.

Stop nooit batterijen in uw mond om inslikking te voorkomen.

Het inslikken van batterijen kan verstikking of vergiftiging veroorzaken.

Installeer het apparaat op een stabiele structuur om overmatig lawaai of trillingen te voorkomen.
Het niveau van de geluidsdruk ligt onder 70 dB(A).

Dit apparaat is bedoeld voor gebruik door ervaren of opgeleide gebruikers in werkplaatsen,
in de lichte industrie en op boerderijen, of voor commercieel gebruik door leken.

<TURKCE>
Asli ingilizce'dir. Diger dillerdeki siiriimler aslinin gevirisidir.

A DIKKAT

Sogutucu kagagl bogulmaya neden olabilir. EN378-1 uyarinca uygun havalandirma saglayin.
Borular etrafina yalitim yapildigindan emin olun. Borulara dogrudan giplak elle dokunulmasi
yaniklara veya soguk isiriklarina neden olabilir.

Kazara yutmamak icin, pilleri kesinlikle higbir amagla agzinizda tutmayin.

Pillerin yutulmasi bogulmaya ve/veya zehirlenmeye yol agabilir.

Asiri galisma seslerini veya titresimi 6nlemek igin, Uniteyi saglam bir yapi tizerine monte edin.
A agirlikli ses glicti seviyesi 70dB’nin altindadir.

Bu cihaz atdlyelerde, hafif endistriyel tesislerde ve ciftliklerde uzman veya egitimli
kullanicilar tarafindan kullaniimak Gzere veya normal kullanicilar tarafindan ticari kullanim
icin tasarlanmistir.

<ESPANOL>

El idioma original del documento es el inglés. Las versiones en los demas idiomas
son traducciones del original.

A CUIDADO

Las pérdidas de refrigerante pueden causar asfixia. Se debe proporcionar la ventilacién de-
terminada en EN378-1.

Asegurese de colocar el aislante alrededor de las tuberias. El contacto directo con la tuberia
puede ocasionar quemaduras o congelacion.

Para evitar una ingestién accidental, no coloque las pilas en su boca bajo ningiin concepto.
La ingestion de las pilas puede causar asfixia y/o envenenamiento.

Coloque la unidad en una estructura rigida para evitar que se produzcan sonidos o vibracio-
nes excesivos debidos a su funcionamiento.

El nivel de presion acustica ponderado A es inferior a 70 dB.

Este aparato esta destinado a su uso por parte de usuarios expertos o capacitados en talle-

res, industrias ligeras y granjas, o a su uso comercial por parte de personas no expertas.
\

<POLSKI>

Jezykiem oryginatu jest jezyk angielski. Inne wersje jezykowe stanowig ttumacze-
nie oryginatu.

Wyciek czynnika chtodniczego moze spowodowac uduszenie. Nalezy zapewni¢ wentylacje zgodnie
z normg EN378-1.

Nalezy pamietac¢, aby owing¢ izolacjg wokot przewodow rurowych. Bezposredni kontakt z niezabez-
pieczonymi przewodami rurowymi moze doprowadzi¢ do poparzen lub odmrozen.

Nie wolno wktada¢ baterii do ust z jakiegokolwiek powodu, aby uniknaé¢ przypadkowego potknigcia.
Potknigcie baterii moze spowodowac¢ zadtawienie i/lub zatrucie.

Zainstalowa¢ urzadzenie na sztywnej konstrukcji, aby zapobiec nadmiernemu hatasowi i wibracjom.
Poziom dzwieku A nie przekracza 70 dB.

W sklepach, w przemysle lekkim i w gospodarstwach rolnych urzadzenie powinni obstugiwac profe-
sjonalni lub przeszkoleni uzytkownicy, a w $rodowisku handlowym moga to by¢ osoby nieposiada-

jace fachowej wiedzy.
\ J

<ITALIANO>

Il testo originale & redatto in lingua Inglese. Le altre versioni linguistiche rappresentano
traduzioni dell’originale.

A ATTENZIONE

<NORSK>
Originalspraket er engelsk. De andre sprakversjonene er oversettelser av originalen.

A FORSIKTIG

Le perdite di refrigerante possono causare asfissia. Prevedere una ventilazione adeguata in confor-
mita con la norma EN378-1.

Accertarsi di applicare materiale isolante intorno alle tubature. Il contatto diretto con le tubature non
schermate pud provocare ustioni o congelamento.

Non introdurre in nessun caso le batterie in bocca onde evitare ingestioni accidentali.

L'ingestione delle batterie pud provocare soffocamento e/o avvelenamento.

Installare I'unita su una struttura rigida in modo da evitare rumore o vibrazioni eccessivi durante il
funzionamento.

Il livello di pressione del suono ponderato A ¢ inferiore a 70dB.

Questa apparecchiatura & destinata all'utilizzo da parte di utenti esperti o addestrati in negozi, indu-
stria leggera o fattorie oppure a un uso commerciale da parte di persone non esperte.

Kjalemiddellekkasje kan forarsake kvelning. Serg for ventilering i samsvar med EN378-1.
Pass pa at isoleringen pakkes godt rundt rgret. Direkte kontakt med ukledte rer kan forarsake
brannskader eller forfrysninger.

Aldri plasser batteri i munnen, da dette kan medfere en risiko for at du svelger batteriet ved
et uhell.

Hvis du svelger et batteri, kan du risikere kvelning og/eller forgiftning.

Installer enheten pa en stabil struktur for a forhindre ungdvendig mye driftsstay eller vibrering.
Det A-vektede lydtrykknivaet er under 70 dB.

Dette apparatet er ment for bruk av eksperter eller fagleert personell i butikker, lettindustri og
pa garder, eller for kommersielt bruk av ikke-fagmenn.

<EAAHNIKA>

H yAwooa tou pwTtoTUTTou gival N ayyAikr). Or ekdooeig AWV YAwoowv gival

UETAPPAOEIG TOU TTPWTOTUTTOU.

A NPOXOXH

* H dlappor} Tou YUKTIKOU evOEXETAI va TTPOKaAETEl aougia. PpovTioTe yia Tov eagpioud
oUP@wva pe 1o TTPoTUTTO EN378-1.

DdpovrioTe va TUAiIGETE Pe poVwTIKG UAIKO TN owAfvwon. H armeubeiag emaen pe T yupvi
OwARVWOonN evOEXETAI VO TTIPOKAAETEI EYKAUPATA 1) KPUOTTAYAUATA.

Mn Badete oté Tig pTraTapieg oTo 0TéUA 00G Yo Kavéva Adyo WOTe va amo@UyeTe TV katé AdBog kardmoot] Toug.
H Katamoon PTaTapiwy ITTopEi va TTPoKaAéTEel TIVIYWO fi/kal dnAnTnpiacn.

EykaraotioTe T povada o aTaBepr KATAOKEUH WOTE Va aTTOQUYETE TV €vTovo X0 AIToupyiag r Toug kpadaopolg.
H A-otaBuiopévn oTtdBun nxnTikng Trieon eival kaTw Twv 70dB.

H ouokeur autr TTpoopieTal yio Xprion aTtd EUTTEIPOUG I EKTIAIBEUEVOUG XPHOTEG O KATAOTAUATA, 0TV
eAa@pIG Blounxavia Kai € aypoKTAPATA, 1} yia EUTTIOPIKK XPAON aTTd GToua Ta OTToia JeV €ivail EI0HOVEG.




This product is designed and intended for use in the residential,
commercial and light-industrial environment.

Importer:

Mitsubishi Electric Europe B.V.
Capronilaan 46, 1119 NS, Schiphol Rijk, The Netherlands

French Branch
25, Boulevard des Bouvets, 92741 Nanterre Cedex, France

German Branch
Mitsubishi-Electric-Platz 1, 40882 Ratingen, Germany

Belgian Branch
Autobaan 2, 8210 Loppem, Belgium

Irish Branch
Westgate Business Park, Ballymount, Dublin 24, Ireland

Italian Branch
Centro Direzionale Colleoni, Palazzo Sirio-Ingresso 1 Viale Colleoni 7, 20864 Agrate Brianza
(MB), Italy

Norwegian Branch
Gneisveien 2D, 1914 Yire Enebakk, Norway

Portuguese Branch
Avda. do Forte, 10, 2799-514, Carnaxide, Lisbon, Portugal

Spanish Branch
Carretera de Rubi 76-80 - Apdo. 420 08173 Sant Cugat del Valles (Barcelona), Spain

Scandinavian Branch
Hammarbacken 14, P.O. Box 750 SE-19127, Sollentuna, Sweden

UK Branch
Travellers Lane, Hatfield, Herts., AL10 8XB, England, U.K.

Polish Branch
Krakowska 50, PL-32-083 Balice, Poland

MITSUBISHI ELECTRIC TURKEY ELEKTRIK URUNLERIA.S.
Serifali Mah. Kale Sok. No: 41 34775 Umraniye, Istanbul / Turkey

Please be sure to put the contact address/telephone number on
this manual before handing it to the customer.

MITSUBISHI ELECTRIC CORPORATION

HEAD OFFICE: TOKYO BUILDING, 2-7-3, MARUNOUCHI, CHIYODA-KU, TOKYO 100-8310, JAPAN
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